
Sujet 20
« Dans le capital productif d'intérêt, le système capitaliste atteint la
l'orme extrême de son aliénation et de son fétichisme. Nous avons ici
î l e l'argent qui crée de l'argent, de la valeur qui engendre de la va-
leur, sans l'intermédiaire du processus qui relie les deux extrêmes. [...]
1 . 1 confusion ne s'arrête pas là. Alors que l'intérêt n'est qu'une partie
du profit, c'est-à-dire de la plus-value, que le capitaliste actif extorque
.ni travailleur, c'est maintenant le contraire que l'on constate : l'intérêt
M - n i b l e être le fruit même du capital, l'élément originel. [...] Nous te-
nons la forme irrationnelle du capital, la perversion monstrueuse des
i apports de production mués en choses : le capital réduit à sa pure
1 1 1 1 1 1 H;, la forme productive d'intérêt, sous laquelle il préside son propre
I H i n-cssus de reproduction. » (Karl Marx)


